Экскурсия в музей 
 «В памяти народной подвиг ваш бессмертен»

Цель: формирование нравственно – патриотических чувств подрастающего поколения посредством  посещения экспозиции музей «В памяти народной подвиг ваш бессмертен»
Задачи:
· воспитание сопричастности к истории малой Родины, гордости   за свою страну, ее героическое прошлое, признательности павшим соотечественникам 
· формировать интерес к изучению истории Великой Отечественной войны
· приобщать к культурному наследию на основе документального материала о ветеранах Великой Отечественной войны 
· расширить исторический  кругозор и  познавательные  интересы 
· формирование  бережного отношения к памяти прошлого

Оборудование: стенды о Великой Отечественной войне, «Книга                 памяти: выстояли, выжили, победили» с информацией и документами                 о земляках - ветеранах, аудиозаписи песен военных лет, аудиозапись звука метронома,  музыкальный центр.
Описание: Экскурсия по экспозиции «В памяти народной подвиг ваш бессмертен»» проводится в канун празднования Дня Победы. Участниками экскурсии могут быть школьники любого возраста.
Форма организации: экскурсия
Вид экскурсии - активный (экскурсовод используют метод рассказа                         и показа)

Ход мероприятия:
Экскурсовод:
Память неподвластна времени. Бережно хранимая и передаваемая                        из поколения в поколение, она переживет века, а помогать ей в этом будут памятники, скульптуры, мемориалы, музеи, уголки истории, музейные комнаты , в том числе и такие как наша музейная комната , в которой мы                          с вами сейчас находимся. 
Благодаря этому мы будем знать,  помнить и передавать историю своим потомкам.

Вся наша страна готовится к празднованию 80-й годовщины Победы                         в Великой Отечественной войне. К этой знаменательной дате сегодня                     мы посвящаем свою экскурсию «В памяти народной подвиг ваш бессмертен!»
Не ослабевает с годами горечь утрат. Война прошла глубокой, незаживающей раной по судьбе каждой российской семьи. 
Мы низко склоняем головы перед ратным и жизненным подвигом наших земляков, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны, приближавших Победу самоотверженным трудом в тылу, восстанавливавших разрушенное хозяйство в послевоенные годы. Память                   о них  бережно хранится в семейных преданиях и пожелтевших снимках. 
О них напоминают братские могилы на местах сражений и солдатские захоронения у безымянных высоток, памятники, скульптуры, музеи, мемориалы. Эта общая память поддерживает нас в трудные минуты, заставляет ценить саму возможность мирной жизни, которой мы обязаны поколению победителей, героям павшим и живым.

Звучит  аудиозапись первого куплета  песни из кинофильма «Офицеры»:
От героев былых времён
Не осталось порой имён.
Те, кто приняли смертный бой,
Стали просто землёй и травой.
Только грозная доблесть их
Поселилась в сердцах живых,
Этот вечный огонь,
Нам завещанный одним,
Мы в груди храним.
1-й чтец:
Пройдут века, уйдут слова из жизни,
Такие, как война, атака, бой.
Но тех, кто пал когда-то за Отчизну,
Чтить будем вечно – это долг святой!
2-й чтец:
В     4 часа    утра   22  июня   1941г.    гитлеровская     Германия    вероломно, без объявления войны напала на Советский Союз.                                                       По   советским   пограничным   заставам   открыли   огонь  тысячи вражеских орудий, немецкие самолеты бомбили наши города.

1-й чтец:
Гитлеровские   войска   вторглись   на   советскую   землю.  Красная   Армия и Военно-Морской Флот получили приказ отразить нападение врага.
Началась Великая Отечественная война Советского Союза против фашистской Германии. Она стала главной, решающей составной частью второй мировой войны. 
2-й чтец:
Советские люди, полные гнева и возмущения, овладели непоколебимой решимостью дать сокрушительный отпор агрессору. Все жители великой страны - рабочие и колхозники, интеллигенция, люди самых различных национальностей и профессий присягали на верность Отчизне. И, как набат, звавший народ на битву с врагом, как клятва Родине зазвучала в те дни песня «Священная война», изумительная по своей силе и суровой красоте.
Звучит  аудиозапись первого куплета  и припева  песни «Священная война»
1-й чтец:
В тот страшный день земля рванула в небо.
От грохота застыла в жилах кровь.
Июнь цветастый сразу канул в небыль,
И смерть, вдруг, оттеснила жизнь, любовь.

2-й чтец:
Надели гимнастёрки и шинели
Вчерашние мальчишки – цвет страны.
Девчонки на прощанье песни пели,
Желали выжить в грозный час войны.

1-й чтец:
Война, как ком, катилась по дорогам,
Неся разруху, голод, смерть и боль.
Осталось их в живых совсем немного,
Принявших первый, самый страшный бой!

2-й чтец:
В атаку шли за правду, за Отчизну,
За мир, за мать с отцом, за добрый дом.
Чтоб защитить от ужасов фашизма
Права на жизнь, что рушилась кругом.

1-й чтец:
Сирень, гвоздики, нежные тюльпаны…
Начало лета, жизнь вокруг кипит.
Жива любовь, зарубцевались раны,
Но этот день июня не забыт!  (22 июня. Т.Лаврова)
Экскурсовод:
Центральное место в нашем музее занимает экспозиция «В памяти народной подвиг ваш бессмертен» Это – дань памяти людям,  сражавшимся за Родину в годы Великой Отечественной войны. В центре,  на мемориальной доске размещены имена погибших фронтовиков на полях сражений, а справа и слева в витринах  - расположены портреты жителей нашего поселка, которые принимали участие в сражениях, по окончании войны вернулись домой и занимались строительством мирной жизни. 
Но витрины смогли уместить портреты  не всех героев тех огненных лет, поэтому с целью  информативного  наполнения экспозиции  создана «Книги памяти», в которой  упомянуты  имена наших героев и размещена имеющаяся  информация.  «Книга памяти»  - это увековечение памяти защитников Отечества, погибших на полях сражений Великой Отечественной войны в 1941 — 1945 гг.  Она составлена из собранных                    по крупицам воспоминаниям,  хранящимся в семьях ветеранов и вносит вклад в сохранение нашей общей исторической памяти, которая складывается из судеб наших предков, без  жертвенного подвига которых,  сегодня не было бы  нашего народа.
В нашем музее  хранятся фотографии, документы и личные вещи некоторых наших земляков, героически сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны.
Звучит негромкая музыка
Экскурсовод осуществляет демонстрацию с кратким рассказом                             о земляках – ветеранах Великой Отечественной войны, о значимых вещах и документах.
Экскурсовод: 
К сожалению, в нашем поселке не осталось в живых ни одного ветерана Великой Отечественной войны. Но мы помним о бесстрашном подвиге наших земляков и гордимся ими.

1-й чтец:
У насыпи братской могилы
Я тихо, как память стою,
В негнущихся пальцах сжимая
Гражданскую шапку свою.
Под тёмными лапами елей,
В глубокой земле, как во сне,
Вы молча и верно несёте
Сверхсрочную службу стране.

2-й чтец:
Всей верой своей человечьей,
И мыслью, и сердцем своим
Мы верим погибшим солдатам,
И мёртвые верят живым.
Так вечная слава убитым
И вечная слава живым!

Экскурсовод:
Почтим память героев-земляков минутой молчания 

Аудиозапись звука метронома

Экскурсовод:
Наши деды и прадеды, победители в Великой Отечественной войне                                 и не думали, что их детям и внукам вновь придется воевать и погибать. Казалось, что после такой страшной войны наступит вечный мир. Война - это жестокое и страшное явление, но пока существует на Земле ненависть, злоба - будут существовать и войны.
В канун праздника Великой Победы невозможно умолчать об Афганистане,       о Чечне, о специальной военной операции на Украине.
10 страшных лет продолжалась война в Афганистане. Около 600 тысяч человек прошли через эту войну. Десятки тысяч российских ребят прошли через войну в Чечне. Сотни тысяч российских военнослужащих в настоящее время выполняют задачи специальной военной операции на Украине.
Много бойцов погибло в этих  страшных войнах. Их подвиг - это подвиг веры, присяги, долга.
Экскурсовод осуществляет демонстрацию с кратким рассказом                              о земляках, прошедших Афганистан, Чечню, СВО.

Экскурсовод:
Ребята, очень хорошо, что открыты музеи боевой славы, музейные комнаты. Пусть как можно меньше остается безымянных могил.
Память о прошлом – это не просто свойство человеческого сознания, это способность сохранить следы минувшего. Память учит и призывает, убеждает и предостерегает, дает силу и внушает веру. Вот почему наш народ так свято чтит память о подвигах тех, кто не жалел ни сил, ни самой жизни                    в великой войне.
Долг живых – не забывать о той страшной войне, о тяжелых утратах. Память о минувшей войне будет переходить от отцов к сыновьям, от сыновей к внукам. И не утратится связь времен.

Ребята, наша экскурсия подошла к своему завершению. Я надеюсь, что вы действительно и дальше будете расти добрыми и честными, будете уважать старших, знать свою историю, знать о великих победах своего народа.
И в наше мирное время вы можете приносить Родине пользу – хорошо учиться, участвовать в конкурсах, олимпиадах, занимать призовые места, повышать престиж  школы, - а ведь школа и дом – это тоже наша маленькая Родина.
А люди, о которых мы сегодня с вами говорили ,  заслужили нашу любовь, уважение, память. Молчат их фотографии ,  молчат их личные вещи в музейной комнате . Помолчим и мы.
Звучит негромкая музыка

