















Сценарий экскурсии в музей
«Это нашей истории строки»






















Сценарий 
Цель:  формирование патриотических качеств через знание исторических событий своего народа.
Задачи:
-познакомить с героическим прошлым своих земляков;
-воспитывать чувство сопричастности к событиям, которыми живет страна;
-воспитывать храбрость и мужество, стремление защищать свою родину

Вступительное слово экскурсовода:
Великая Отечественная война с каждым годом все дальше и дальше уходит в прошлое, и мы начинаем забыть про тот Великий Подвиг, который совершили наши прадеды и деды во имя нашего светлого будущего. Великая Отечественная война уже давно стала страницей истории, но мы по-прежнему каждый год вспоминаем события и факты тех трагических времен.
Наша экскурсия посвящена Великой Победе, Дню Неизвестного Солдата.

Представляем Вашему вниманию экскурсию ко ДНЮ Неизвестного солдата 3 декабря 

-Здравствуйте, дорогие ребята, учителя и гости! Меня зовут Александра Николаевна, я являюсь советником директора по воспитанию и экскурсоводом по нашему музею.
- Музей действует уже 2 года. В 2023 г. было выделено помещение для создания музея, в которой были представлены материалы, экспонаты времен ВОВ, собранные членами  Краевой общественной организации «Научно – поисковый православный центр «Щит и меч». Работа музейной комнаты нашего Центра направлена на формирование патриотических чувств и гражданской позиции у  подрастающего поколения.

 «Память – это посох, на который опирается человек в своем жизненном пути" - эти замечательные слова принадлежат известному писателю Виктору Астафьеву. Они в полной мере отражают значение и смысл создания и существования музеев. В нашем музей является центром патриотической работы. 
Совсем скоро 3 декабря пройдет День Неизвестного солдата. Этой знаменательной дате сегодня мы посвящаем свою экскурсию 

-Центральное место в нашем музее занимает экспозиция «Мы помним! Мы гордимся!». Этот раздел музея в память о великом подвиге, который совершили уроженцы нашего края, наши деды и прадеды, призван показать, что мы все помним о ветеранах, их героизме, без которого было бы невозможно наше общее будущее. В нашем музее хранятся фотографии, документы и личные вещи некоторых наших земляков, героически сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны
(демонстрация с кратким рассказом о значимых вещах и документах)

В этом зале хранятся воспоминания участников Великой отечественной войны , ветеранов строителей оборонительного рубежа в нашей местности, подлинные документы Великой Отечественной войны: письма с фронта, грамоты награды , похоронки; предметы военного времени. Перед нами не просто музейные экспонаты –за ними стоят солдаты, которые держали эти вещи в руках, пользовались ими.
Звучит негромкая музыка

Пройдут века, уйдут слова из жизни,
Такие, как война, атака, бой.
Но тех, кто пал когда-то за Отчизну,
Чтить будем вечно – это долг святой!

1-й экскурсовод:
-В 4 часа утра 22 июня 1941г. Гитлеровская Германия вероломно, без объявления войны напала на Советский Союз. По советским пограничным заставам открыли огонь тысячи вражеских орудий, немецкие самолеты бомбили наши города . 
2-й экскурсовод :
-Гитлеровские войска вторглись на советскую землю. Красная Армия и Военно-Морской Флот получили приказ отразить нападение врага. Началась Великая Отечественная война Советского Союза против фашистской Германии. Она стала главной, решающей составной частью второй мировой войны. Советские люди, полные гнева и возмущения, овладели непоколебимой решимостью дать сокрушительный отпор агрессору. Все жители великой страны- рабочие и колхозники, интеллигенция, люди самых различных национальностей и профессий присягали на верность Отчизне. И, как набат, звавший народ на битву с врагом, как клятва Родине зазвучала в те дни песня «Священная война», изумительная по своей силе и суровой красоте.

В память о погибших в центре нашего поселка установлен ПАМЯТНИК и Братская могила воинов – освободителей от немецко-фашистских захватчиков.

(демонстрация с кратким рассказом об истории захоронения в п.Чаканиха)

Мы помним о бесстрашном подвиге наших земляков и гордимся ими. 

 Почтим память героев-земляков минутой молчания .

На этом наша экскурсия завершена. Спасибо за внимание.
