Памятка – расписка для родителей по ПДД.
Уважаемые родители!
         Дорожно-транспортные происшествия с участием детей предсказуемы, а значит, могут быть предотвращены, и это зависит от нас, и прежде всего от родителей дошкольников и школьников.
 Уважаемые родители! Отправляя своего ребёнка в школу, вы должны подготовить его к правильному переходу улиц и дорог, к умению обеспечить свою безопасность на дорогах, изучив основы ПДД, и отработать практические навыки грамотного поведения на проезжей части, тротуаре, обочине…
Советы Госавтоинспекции:
· При переходе проезжей части остановитесь, посмотрите по сторонам, убедитесь в безопасности;
· Переходите дорогу только на разрешающий зелёный сигнал светофора по пешеходному переходу;
· При переходе дороги ребёнка крепко держите за руку, не отвлекайтесь на дороге, не разговаривайте на дороге, не пользуйтесь мобильным телефоном;
· Не перебегайте проезжую часть перед близко идущим транспортом и в неустановленном месте.
Внимание!!!
         При ударе о лобовое стекло в момент столкновения автомобиля со скоростью 30 км/ч, сила удара достигает 1,5 тонны. При ДТП, произошедшем на скорости 50 км/ч, не пристёгнутый ремнём безопасности, ребёнок катапультируется из автомобиля с силой, в 25 раз превышающей вес тела, сила удара о землю равняется силе удара при падении с четвёртого этажа.
         Детские удерживающие системы не только защищают ребёнка от удара о ветровое стекло или приборную доску при лобовом столкновении, но и снижают опасность повреждения головы и позвоночника при боковом ударе и опрокидывании автомобиля.
Уважаемые родители!
         Будьте примером для своих детей и не нарушайте ПДД в их присутствии. Помните, что дети ведут себя так, как поступают их родители в подобной ситуации.
         Дети вовсе не думают о той опасности, которая может возникнуть на дороге. Поэтому обеспечить безопасность детей – долг каждого из нас. Только общими усилиями мы сможем сохранить жизнь и здоровье наших детей.
         Всегда помните, что от вас во многом зависит безопасность детей на дороге. Жизни наших детей – самое дорогое на земле! 

