Целью деятельности школьного музейного уголка является содействие формированию интереса к отечественной истории и уважительного отношения к нравственным ценностям прошлых поколений, развитию коммуникативных компетенций, навыков исследовательской работы учащихся, поддержка творческих способностей детей.
 Задачи школьного музейного уголка:
· активизирование роли школьного музейного уголка в патриотическом и нравственном воспитании подрастающего поколения;
· воспитание любви и уважения к прошлому своей страны;
· приобщение обучающихся к изучению истории родного села, школы, истории Великой Отечественной войны 1941-1945;
· сохранение и поддержание традиций образовательного учреждения;
· овладение учащимися практическими навыками поисковой, исследовательской деятельности;
· пополнение музейных фондов.
     С чего начинается Родина… Для многих учеников МБОУ Багаевской СОШ Родина начинается со знакомства со школьным музейным уголком, и порой не просто знакомства, а долгосрочного сотрудничества, кропотливой работы по воссозданию истории поселка, истории родной школы, участия в мероприятиях патриотического и краеведческого направлений. В собрании материалов и создании музейного уголка  принимали участие все: и ученики, и педагоги, и жители поселка. Руководителем музея стал учитель истории Васильева Ирина Викторовна. Большая поисковая работа учащихся и учителей школы на протяжении всей деятельности школьного музейного уголка способствовала накоплению материала по истории малой Родины, истории школы, истории военных лет в п. Чаканиха. Школьный музейный уголок выполняет следующие функции: поисковая и научно-исследовательская работа с учащимися; методическая работа с педагогическим коллективом; организация общешкольных мероприятий, объединяющих усилия учащихся, учителей и родителей.
     На настоящий момент основной фонд музея составляет 161 экспонатов. Достойное место занимают подлинные документы тех суровых лет - пожелтевшие от времени военные билеты и красноармейские книжки, удостоверения к орденам и медалям, личные вещи солдат и командиров, части оружия и боеприпасов, найденные поисковиками при раскопках на местах боев, письма от родственников найденных солдат. Большую часть составляют фотографии, предметы быта и костюмы нашей местности; фотографии воинов нашего поселка, материалы об освободителях.
     Наиболее значимые и ценные экспонаты музейного уголка: боеприпасы ВОВ, личные вещи, документы, бытовые предметы жителей поселка, родственников, знакомых, письма с фронта, архивные фотографии и документы, отражающие события ВОВ, образования поселка Чаканиха.

